

# 富阳发布生活垃圾分类最新处罚办法 未按规定分类且屡教不改的拒绝清运

日前,《富阳区城区生活垃圾拒运工作流程》发布,不按规定垃圾分类且屡教不改的城区小区、机关企事业单位,实行拒绝清运。

根据“拒运”工作流程,生活垃圾收集、清运单位将重点针对分类设施、分类质量等情况,对城区已实行垃圾分类的小区、机关企事业单位开展检查并上报问题。对不符合分类要求的,区城管局环卫保障中心给予告知并出具生活垃圾垃圾分类整改通知单,要求限时整改。未按时完成整改的,将公布拒运警告提示。若仍拒不整改,将依据《杭州市生活垃圾管理条例》第三十三条规定,下发垃圾分

类拒收抄告单,并对该小区、机关企事业单位的生活垃圾采取拒绝收运(停运)措施,属地执法中队同步依法查处,直至完成整改、通过验收再恢复清运。

问题小区、机关企事业单位在整改期间,行业主管部门、属地乡镇(街道)及社区需按照垃圾分类规范、标准、要求,对问题单位开展分类指导,帮助其按时完成整改;属地乡镇(街道)、社区要加强对被停运的小区、机关企事业单位的督促指导,并充分利用社区大党委工作机制,组织辖区相关单位开展帮扶和督促。

王妙春 朱柳燕



## 富阳公望社区： 推进生活垃圾分类精细化管理

近年来,垃圾分类已经成了东洲街道公望社区的一张“金名片”。

垃圾分类是基础,垃圾减量才是最终目的。社区充分挖掘垃圾减量“潜能”,定期组织开展环保酵素培训活动,指导居民利用每天产生的菜渣、果皮等易腐垃圾制作成酵素液,用于栽培花草、除臭、净化水质等。居民们纷纷参与进来,活动激情高涨。

为进一步提升居民分类意识,社区建立“日查、周积、月考评”机制,由垃圾分类专管员每日检查小区居民

垃圾分类情况,对分类不正确的进行指导;设定每个月第一周为小区“垃圾分类周”,向居民发放“垃圾分类积分卡”,给分类优秀的居民予以积分奖励,可以兑换奖品;社区每月对辖区内小区垃圾分类工作进行考核,并作为季度考核评分依据。

为更好地解决垃圾分类的考核监管问题,社区又与第三方公司达成合作,搭建“定时定点”智慧称重考评系统,日益完善的智慧化管理社区垃圾分类工作进一步提升了垃圾分类的实效性。

朱柳燕

## 富阳灵桥镇持续做好垃圾分类工作

近日,灵桥镇区域发展与治理中心组织了13个行政村的村干部前往常安镇安禾村,进行集置点建设工作考察,现场村干部们还学习了如何有效解决垃圾分类工作重难点问题。

考察结束后现场会议上,灵桥镇区域发展与治理中心主任洪彩芳对各村检查情况进行了通报,提出了持续推进环境卫生整治和加快集安点标准化建设,通过加大宣传力度以及强化监督检查,确保各村按时按量完成垃圾分类清理,以更好的状态迎接2020年垃圾分类工作专项督查。

陈平



互评互比,“垃圾分类”大比武活动。

## 让垃圾“各回各家”富阳垃圾分类亭陆续上岗

最近,富阳富春街道不少细心的居民发现,熟悉的小区里多了项公共设施。富阳区垃圾分类办相关负责人介绍,该项“公共设施”是为生活垃圾分类收集量身定制的分类投放亭,首批203个已经陆续在富春街道、秋丰村正式“上岗”,所有垃圾分类亭预计今年10月底全面完成安装。

这个占地不大的垃圾分类亭,不仅“颜值高”,功能也很全,内部设有四个分类垃圾桶,每一个桶都清晰地张贴着投放指南便于居民选择,同时还配备了清洗、排水、除臭、智能监控等设施。

居民陈阿姨说:“以前垃圾桶都是敞开的,有些人嫌脏,不愿用手触碰垃圾桶,就远远随手一抛,垃圾散得到处都是。天气一热,散发出阵阵恶臭。现在干净多了,我们也很愿意过来扔垃圾。”

“标准化的垃圾分类亭能够推动垃圾分类精细化,在开放式小区建设垃圾分类投放亭,是富阳推动垃圾分类的一项重要惠民措施。”富阳垃圾分类办负责人表示,



接下来,全区将进一步加大垃圾分类宣传推广力度,普及垃圾分类知识,指导居民正确进行垃圾分类。同时,希望垃圾分类回收亭投放后,市民认真分类、按类投放、彰显文明,把富阳变得越来越美好。

陶涵

## 一天奖励一元钱,富阳上山村美丽庭院靓起来

“环境卫生情况是村庄给人的第一印象,卫生搞不好,我们这些村干部脸上都挂不住。”新登镇上山村妇联主席洪雪娟说,改善村庄环境,村里动了很多脑筋。去年以来,上山村就成立了由村干部和热心村民、巾帼志愿者共同组成的监督小组,在打造美丽庭院和实施垃圾分类过程中,开展内部评比,通过检查的家庭每天每户奖励一元钱,奖励虽不多,但村民却干劲十足。

“评比开始之初,我们和热心村民一起,挨家挨户去做宣传。”洪雪娟坦言,为了让村民更有参与感,每月的评比结果也会出现在各个自然村的公告栏里,红色贴纸表示评比通过,待提升的庭院则为空白。此外,大家还

想出了奖励机制,每月拿到红色贴纸的农户可以获得奖励,一天一元钱,一个月下来能拿到30元左右。“看到榜单贴出来,村民之间会有对比,看到自家没拿到红色贴纸,就会想办法提升上去,争取下一个月也能变成优秀。”她说,实行评比以来,变化看得见,村里的美丽庭院越来越多。

如今,村里发生了大变化,环境美了,游客多了,村民的幸福感洋溢在脸上的笑容中。“庭院变靓了,村庄变美了,也吸引了乡贤回乡投资。”洪雪娟说,乡贤投资建设的小六石乐园就在上山村,有了这个乐园,来村里的游客更多了,要给游客留下好印象,村里的环境自然也要做得更好。

周超韵

## 富阳通报一批垃圾分类违法案件

今年以来,富阳区综合行政执法局不断加强垃圾分类执法工作,9月共依法查处垃圾分类违法案件117起。在此过程中,区综合行政执法局发现了一些典型案例,例如,浙江天意物业发展有限公司、浙江天河物业管理有限公司富阳分公司未有效监督垃圾分类投放工作,杭州市富阳区常绿镇青龙村股份经济合作社未按要求清洁维护生活垃圾收集容器等案件。区综合行政执法局负责人表示,希望通过曝光一起,达到教育一片的成效,进一步提升垃圾分类工作实效。

陈益平